

Table with subscription rates: TRIMESTRE 7.50 PESETAS, SEMESTRE 15.00, AÑO 30.00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas. Temperatura máxima al sol y al aire libre, 39.6; ídem ídem a la sombra, 34.4; ídem mínima ídem, 19.2; ídem media ídem, 26.8; oscilación, 15.2; agua de lluvia en milímetros, 0.0; agua evaporada en milímetros, 9.6; Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 755.5; temperatura máxima a la sombra, 23.4; ídem de termómetro húmedo, 18.4; tensión del vapor, 12.7; humedad relativa, 59.4; estado del cielo, despejado; dirección del viento, E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 078.

El Gobierno prohíbe terminantemente los desfiles, las concentraciones y los actos al aire libre

POSTALILLA

«El Mentidero»

Ha reaparecido «El Mentidero». Aquel insigne semanario que hizo nuestras delicias en los tiempos de estudiante. Tiempos mejores. De más reír y menos preocuparse. Dejábamos los «cosenos» y los «sistemas cristalinos» para refugiarnos en sus claras páginas encendidas de buen humor.

Reaparece ahora «El Mentidero». En plena civilización de Jurados Mixtos, y camisetitas de colorines, y olimpiadas separatistas. Y le saludamos como a un viejo y cordial amigo, que regresa de un largo viaje. Sólo que estos tiempos no son aquellos. Ahora queda menos sitio para la risa.

Salud, camarada. Pero no la «salud» marxista, raquítica y escrofulosa. Ni el «camarada» ese de las Casas del Pueblo y de las charangas de uno en fondo. «Salud» para vivir años y años y para inyectar risa en las venas de esta adorada España, tan triste, tan triste.

Notas tradicionales

En este Centro Tradicionalista, el próximo jueves, a las ocho y cuarto de la noche, se recitará un Rosario por el alma de don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.), tan cobardemente asesinado por el solo hecho de ser un verdadero español, un verdadero patriota, que anhelaba para su Patria un régimen y unos principios que la hicieran grande, que la cubriesen de gloria y que fuese la única en el mundo, como lo fue en aquellos días venturosos de nuestra Historia, cuando todavía no se habían difundido en el suelo patrio los nefastos principios liberales.

También se pone en conocimiento de todos los cordobeses que se quieren asociar al duelo nacional por la muerte de don José Calvo Sotelo, que en este Centro Tradicionalista se hallan expuestas unas listas de firmas, y tanto para esto como para asistir al Rosario, quedan invitadas todas aquellas personas simpatizantes, demostrando con tal hecho una urdimbre repulsa, tanto para los ejecutores como para los instigadores de un hecho tan bárbaro e incivil.

El Delegado de Prensa

COLABORACIONES DE «GUIÓN»

¿QUE ES LA JUSTICIA SOCIAL?

En los debates mantenidos en el Congreso con motivo de los proyectos de ley del ministro de Agricultura, la representación auténtica del Gobierno subrayó en distintas ocasiones que con ellos se pretendía llegar a la «justicia social».

En alguna referencia del Consejo de Ministros hemos advertido el uso de la misma expresión. Al debatirse la derogación de la ley de Jurados Mixtos, Pestaña preguntaba a Dimas Madariaga: ¿Y cuál es vuestra justicia social?

La justicia social es, pues, frase de máxima actualidad que ha pasado de la propaganda política de los partidos de la derecha a inspirar las actuaciones de Gobierno, al menos en la expresión de los grupos de izquierda. Interesa fijar ahora su alcance, su historia y su contenido.

Santo Tomás de Aquino denominaba ya lo que ahora se conoce por justicia social, con el título de «justicia general». Dividían los tomistas la justicia en dos grandes términos: la particular y la general. La primera hacía referencia a las relaciones de orden contractual entre los individuos y se llamaba «commutativa» y la segunda a la distribución de las cargas de modo equitativo en las obligaciones que unen a los súbditos con la autoridad. «La justicia general» tendía especialmente a ordenar las actividades de las autoridades, de los miembros de la sociedad y de los ciudadanos al bien común.

Este mismo concepto, adaptado después a los nuevos matices que los tiempos iban desvelando, se conoció con el título de «justicia social».

Durante años fué utilizado por los católicos sociales, pero no fué unánimemente aceptada. El mismo León XIII no usa esta expresión en ninguno de los capítulos de su Encíclica «Rerum Novarum», no obstante ser tan eminente sociólogo. Pero Pío XI le da acogida en la «Quadragesimo anno». En primer lugar, según el Pontífice, las instituciones económicas deben sujetarse a las normas de la «justicia social», en virtud de las cuales espera que la actividad económica obtendrá la rectitud y el equilibrio del orden. Más adelante, con ocasión de la distribución de los beneficios, el Papa expresa que ha de ser respetado el bien común de la sociedad entera. La «justicia social» dice no tolera que una clase impida a la otra participar en estas ventajas. Al recomendar la implantación del salario familiar no duda en afirmar: La «justicia social» ordena que se proceda sin demora a las reformas que garanticen al obrero un salario que responda a estas condiciones. Finalmente, al considerar los daños que el paro ocasiona y las causas que lo producen y especialmente la política desconsiderada sobre salarios dice: Al bajar o alzar los salarios indebi-

damente, con vista del interés particular y sin tener en cuenta para nada el interés general, se descartaría seguramente la «justicia social».

El término justicia social es, pues, amplio y abraza no solo las relaciones sociales entre las clases, sino todas las actividades de una sociedad contemporánea. Pero es desde luego antagónico del predominio de una clase, constituida o no en dictadura. Porque la dictadura del proletariado, como la dictadura económica del capitalismo, es desorden, desequilibrio, ordenación injusta de las actividades sociales de todos para beneficio de una clase privilegiada, indebidamente privilegiada. Y la justicia social es el orden y el equilibrio de las actividades de todos los ciudadanos y de todas las clases para el bien general, es decir, la suma de los bienes de orden material y moral que los hombres deben procurarse de una sociedad bien organizada.

El P. Rutten define la justicia social de nuestra sociedad actual en su admirable obra «La doctrine sociale de l'Eglise»—modelo de exposición clara, de contenido socialmente audaz y de sana tolerancia con sus contradictores—en estos términos:

«Practicar la justicia social, es, pues, revelar en nosotros ese sentido social que cerca de un siglo de individualismo ha embotado; es considerarse como el servidor del bien común y comprender que todo lo que perfecciona el individuo, enriquece el patrimonio de la sociedad de la que forma parte; es tener conciencia de las repercusiones profundas de nuestra actividad, es no hacer jamás abstracción del bien o del mal que nuestra acción o nuestra abstención puede hacer a los demás; es no solamente querer servir a su país, sino tener la ambición de ser útil a la humanidad entera.»

En muchos extremos esta aspiración puede ser común en hombres de derecha y de izquierda, puede ser sinceramente sentida por todos, menos por aquellos que aspiren, no a la justicia, sino a la venganza.

No nos extraña, pues, que el término se use ahora por sectores distintos de los que tradicionalmente han venido usándolo. Lo observamos con satisfacción y sin envidia. Sólo querriamos todos, que los actos se pusieran de acuerdo con las palabras, y que pudieran decirse de ellas con oportunidad y con verdad aquellas palabras de Balmes en su «Protestantismo comparado» aplicándolas a los inciertos días de nuestro tiempo:

«Consérvese todavía la conciencia pública; reina sobre los gobiernos y sobre los pueblos, y ejerce el poderoso ascendiente de un elemento esparcido por todas partes, como desparramado en la atmósfera que respiramos.»

Federico SALMON

A los niños de la Inclusa de Madrid se les ha obsequiado con una representación de «Nuestra Natacha». Se eligió esa comedia teniendo en cuenta el éxito alcanzado en sus trescientas representaciones.

Si vamos a eso, también pudo representarse «La Corte de Faraón» en dicha Inclusa. Obra tan educativa y moral como «Nuestra Natacha». Y además se representó 1.400 veces en Esclava.

Después del asesinato

Un vibrante telegrama de Montoro

Hemos recibido el siguiente patriótico telegrama de Montoro: «Periódico GUIÓN. Córdoba. Las fuerzas vivas honradas y de orden del pueblo de Montoro, protestan indignadas del criminal, alevoso y vil asesinato cometido en el Excelentísimo Sr. don José Calvo Sotelo, honra de España, prestigio y orgullo de nuestra raza. Firmado, Patronal Montoreña, Círculo Primitivo, Presidente A. P., Presidente Radical.»

GUIÓN no recibe más inspiraciones que las que les dicta «Gráficas Cordobesas, S. A.», propietaria y editora del periódico, con entera y absoluta independencia de cualquier otra organización y fiel solamente a su ideario católico y español.

TIC TAC

Comentarios al minuto

La «Gaceta» ha publicado una orden del ministro de Agricultura, prohibiendo la venta de ganados, que no sean de desecho, para el Matadero. ¿Puede saberse quién ha conferido al ministro la facultad de limitar la libertad de comercio?

El que venda ganado sin cumplir una serie enorme de formalidades, será multado con mil pesetas, según la libre voluntad del ministro de Agricultura. En vista de ello, regalaremos una bonita bicicleta al que averigüe el paradero del último párrafo del artículo 44 de la Constitución, que se ha extraviado.

La Dirección de la Reforma Agraria ha dispuesto que las Comunidades de campesinos tengan veterinario. Con ello se ha resuelto el problema de los asentamientos. De los asentamientos de veterinarios, naturalmente.

GUIÓN no puede decir todo lo que quiere. A veces tenemos que frenar—a la fuerza; claro está—nuestra combatividad y nuestro tono de exaltación españolista. El lector sabe bien la razón de esto, aunque no la digamos. Hacemos esta advertencia, porque nos interesa acentuar que la causa de tal fenómeno, no es imputable a nosotros.

GUIÓN en Villanueva del Duque

Detención de fascistas

Han sido detenidos diez jóvenes de Villanueva del Duque, a los que—según versión oficial—se les ocuparon porras. La razón de la detención fué por proferir gritos de viva España, viva Falange y otros similares. Se dice que los jóvenes pertenecen a F. E. C.

Movimiento militar

El general López Viola en Córdoba

Llegó a Córdoba el general de Brigada de Artillería señor López Viola, acompañado de su ayudante el comandante Hornilla. Ambos señores visitaron al Gobernador civil. El objeto del viaje ha sido revisar el Regimiento de Artillería, de guarnición en nuestra capital, así como el Parque de Artillería.

En una finca de Cardenosa, se han presentado unos obreros, exigiendo que deje de funcionar la máquina trilladora, o ateniéndose a los resultados en caso contrario.

¿Quién da esas órdenes? ¿El monterilla de Cardenosa? ¿La Casa del Pueblo? Ninguna de esas dos entidades—singularmente la segunda—tiene autoridad para meterse en camisas de once varas. Esas máquinas están perfectamente autorizadas. Si no lo saben, que lo aprendan.

UN TELEGRAMA

Se prohíben las manifestaciones, desfiles y mítines al aire libre

«Madrid, 15.—Ministro Gobernación a Gobernador civil.

Hecha pública la nota dada por el Gobierno después del Consejo de Ministros de ayer, encarezco a V. B. necesidad de hacer saber que se aplicarán con todo rigor las sanciones de la Ley de Orden Público a todos los infractores de sus preceptos; quedan terminantemente prohibidas las manifestaciones en calles y carreteras y las reuniones al aire libre. Dese ejercer severa censura de periódicos, no consintiendo la publicación de noticias tendenciosas de ciertos hechos sin comprobación oficial.»

GUIÓN en Castro del Río

«Han asesinado a Calvo Sotelo!!

Esta es la tan escueta como trágica noticia que ha llenado de estupor y tremenda indignación a millones de españoles. Porque todos cuantos sientan el orgullo de que circule por sus venas sangre hispana, tendrán, al conocer por la infamante nueva el triste fin de tan ilustre patriota, una frase sincera reveladora del inmenso dolor que produce la pérdida irreparable que para nuestra amada Patria supone la desaparición de este benemérito patriota, de imborrable recuerdo, para los que antes que nada somos españoles, por su vida anstera y ejemplar, su inconmesurable inteligencia, su honrosa y limpia historia política y sobre todo por su acendrado amor a nuestra triste y desgraciada España, como solo saben llorar las madres la muerte del más preciado de sus hijos, que sólo vivió para honrarla y enaltecerla.

El noble pueblo de Castro del Río, valiéndose como portavoz del más humilde de sus vecinos, quiera patentizar públicamente, sin distinción de matices ni ideas, por mediación de estas líneas, su justa indignación por el execrable crimen del que ha sido víctima un gran español que en vida se llamó José Calvo Sotelo.

Salustiano DE CASTRO

Gobierno civil

El Gobernador y los periodistas

Agresiones a la autoridad. Contra el Ayuntamiento de Villaharta. El Gobierno extremará sus medidas para mantener el orden público

Dijo el Gobernador a los periodistas que ayer, a las tres de la tarde, se presentaron en la casa de un agente de Vigilancia un niño y dos niñas. Preguntaron por él, y como no se encontraba en casa, volvieron una hora después y arrojaron contra la cancela una buena cantidad de cascote, piedras y basura. Se sabe que los autores del hecho son los familiares del conocido maleante «El Puertollano», que fué detenido por el agente en cuestión hace poco tiempo.

Agregó el señor Rodríguez de León que esto es tanto más intolerable cuanto que se trata de agredir a funcionarios de la autoridad que, como esos, realizan una labor silenciosa y anónima, limpiando Córdoba de maleantes, hasta el punto de que en poco tiempo han sido 160 los maleantes detenidos por ataques a la propiedad. Los padres de esos muchachos que citamos serán responsables de lo sucedido y se extremará el rigor con ellos si llega a repetirse el caso.

El Gobernador ha recibido un pliego, con numerosas firmas, en el que se denuncia al alcalde y Ayuntamiento de Villaharta por cuestiones políticas administrativas. En el pliego se hace constar que no se trata de nada personal contra el alcalde, cuya equianidad reconocen.

Asimismo, varios patronos de la misma calidad, comunican que en vista de que apenas si tienen término, y con la falta de crédito y de dinero, no pueden acudir en socorro del hambre con créditos que ellos tienen ya agotados. El Gobernador tomó nota de estos extremos para los efectos oportunos.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY JUEVES 16 DE JULIO.—Desde las NUEVE de la noche

Gran acontecimiento! La superproducción «Fox», en español, de gran éxito, titulada ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER. Un drama de carcajada, finísima reproducción del Madrid ochocentista. Interpretada por la famosísima estrella Rosita Díaz Gimeno, con Enrique de Rosas, José Crespo, Luis Peña y otros.—Sillas, 1 peseta Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Escalera para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las ocho.—Mañana viernes, MELODIA DE ARRABAL, el gran éxito Paramount, hablada y cantada en español por Imperio Argentina y el malogrado Carlos Gardel.—Domingo, Miguel Ligero, el popularísimo actor en su mayor éxito, RUMBO AL CAIRO, superproducción Cifesa, con Mary del Carmen y Ricardo Núñez.—Dirección de Benito Perojo.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS

Teléfono 2165

HOY JUEVES 16 DE JULIO DE 1936

Otro formidable estreno: A LAS DOCE EN PUNTO.—Mañana viernes: ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, en español.

COLABORADORES DE «GUIÓN»

El ahorro popular y los ferrocarriles

Entre los muchos problemas que ahora abruma al Gobierno, se destaca por su importancia y gravedad el que ya va siendo entre nosotros endémico de los ferrocarriles.

Sobre nuestros caminos de hierro, desde aquellos primeros de Barcelona a Mataró y de Madrid a Aranjuez, parece pesar una maldición. El temor a invasiones extranjeras, como a Rusia, nos hizo ser con Portugal—cuya red se construyó ya como una extensión natural de la española—los tres únicos pueblos de Europa con vías más anchas que las de sus países fronterizos, obligando siempre al transbordo antieconómico por excelencia y de ningún valor, ni aún eso, desde el buscado punto de vista de la defensa nacional.

Con respecto a las vías férreas, se adoptó el régimen legal de la Estafeta indirecta, infundidos una vez más por la moda francesa.

El Estado, en su doble papel de cooperante y de fiscalizador, no ha sabido o no ha podido seguir una dirección única, reflexiva y decidida, que llevase a soluciones prácticas.

Por el contrario, los titulares de las Carteras de Fomento u Obras Públicas dictaban un sin número de leyes, exóticos plagios algunas, audaces improvisaciones las más y contradictorias las unas con las otras, consagradas siempre a sortear con aplazamientos las dificultades que se presentaban, cuando ellas mismas no las creaban con su absurdo confusionismo.

Sólo un ministro, don Juan de la Cierva y Peñafiel—es de justicia reconocerlo—tuvo el valor de afrontar de verdad el problema, pero cayó pronto, cuando empezaba felizmente a remover los obstáculos tradicionales.

La implantación de la jornada legal de ocho horas, los aumentos de jornales, las subidas de los cotos de los materiales y las dificultades de explotación, unas veces por excesivo y otras veces por misérrimo tráfico, todos esos aspectos del problema ferroviario se iban intentando solucionar con los llamados anticipos reintegrables, que no eran más que «peños caudales», máxime cuando el propio Estado agrava la situación financiera que, al mismo tiempo intentaba remediar, con el establecimiento de impuestos de transporte y de timbre, seguro obligatorio, tasa...

El actual Ministro de Obras Públicas, señor Velao, diríase que no ha querido dejar mal a sus antecesores, pues el proyecto de ley de los ferrocarriles que tiene presentado no puede pasar de la categoría de un titubeo más, de un nuevo experimento.

Intentaba imponer a las Compañías una coadministración, que no era más que una nueva y más vigorosa fiscalización suya, junta con el «control» de unos delegados de los agentes y obreros ferroviarios en los Consejos de aquellas entidades.

Claro que este proyecto de ley, ante la crítica situación que ha creado el anuncio de la huelga ferroviaria, parece ser que su autor le ha abandonado y ya en su última nota oficiosa de ja entrever que se va más directamente a la nacionalización de las vías férreas.

Al llevarla a cabo, el Gobierno habla de tener muy cuenta todo lo que ello puede significar para la economía del país, y nada dice expresamente aunque ha de velar celosamente por los intereses de los tenedores de «ferros», principalmente de los obligacionistas.

Los poseedores de estos títulos, en su mayoría viudas, huérfanos y pequeños capitulistas, colocaron allí todo o casi todo lo que tenían por que el Estado avalaba aunque tácitamente las operaciones crediticias de los ferrocarriles.

En España los valores ferroviarios siempre han gozado de una confianza equivalente a los valores públicos y es en el momento tan interesante de ir al rescate anticipado de las líneas, cuando el Gobierno debe responder a ese crédito, no dañando aún más que ya está a tan importantísima parte del verdadero ahorro popular.

«El papel de un Estado civilizado, digno de ese nombre—ha dicho Marcelo Chamínade, uno de los más ilustres economistas franceses—que le está, además, impuesto por su pronto interés, consiste en favorecer el ahorro por todos los medios posibles y aún preservarle de todos los peligros a los cuales normalmente puede estar expuesto».

Pero ese papel es más obligado en la modalidad del ahorro representada por la mayoría de los poseedores de títulos ferroviarios, que como sea dicho ya, son personas humildes que los han logrado a fuerzas de grandes privaciones, constituyendo acaso su único medio de vida, todo ello sin contar que si los adquirieron fué en la confianza de que el Estado les garantizaría en cualquier evento como si se tratase de valores públicos.

Diego LOPEZ MOYA

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones RAYOS X.

Antonio Muñoz Olivares (Médico especialista)

CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) TELEFONO 1368

La Parisiën

Casa especializada en la Nueva Permanente SOLRRIZA sin corriente

Pablo Iglesias, 1. Tlf. 2065. Córdoba (antes María Cristina). Frente al Gobierno Civil antiguo

Notas de Hacienda

Pagos para el día 16

Por la Teorería Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes: Señor Cajero de la Comandancia de la Guardia civil.

Anúnciese en «Guión».

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

Medidas de precaución

Son recogidas las armas de las armerías y de otros establecimientos

Cuántas personas subían anoche a las diez aproximadamente hacia el centro de la población quedaban sorprendidas ante el lujo de fuerzas de Asalto que había en la calle Claudio Marcelo distribuidas estratégicamente a la entrada de las bocacalles.

En la puerta de la armería Nuevo Sport había una camioneta de Asalto y pronto pudimos averiguar que se trataba del cumplimiento de órdenes gubernativas como medidas preventivas.

Se estaba procediendo a la incautación mediante inventario de cuantas armas y explosivos había en el establecimiento mencionado.

Anteriormente se hizo la misma operación en La Campana y una vez que se terminó en el Nuevo Sport se realizó en el Candado.

Desde este lugar marcharon los guardias con la camioneta a la armería de la calle de la Concepción, donde se efectuó la misma requisita.

Plazade Toros IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE

los mayores éxitos Cinematográficos de la Temporada

HOY JUEVES

ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER

superproducción FOX por la encantadora

Rosita Díaz Jimeno

MAÑANA VIERNES

Melodía de Arrabal

el gran éxito «Paramount» con

Imperio Argentina

y el malogrado Carlos Gardel

EL DOMINGO

RUMBO AL CAIRO

film «Cifesa» dirigido por BENITO PEROJO e interpretado por el graciosísimo

MIGUEL LIGERO con MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ

Funciones desde las 9 de la noche

DE SOCIEDAD

Ayer a las ocho de la mañana se celebró en la capilla parroquial del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, el enlace canónico de la encantadora señorita Conchita de Viguera y Criado y el distinguido joven don Enrique Rodríguez Messo, bendiciendo la unión y celebrando la misa de velaciones el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berra.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Rosario Criado Martín, tía de la desposada y D. Enrique Rodríguez Martín, padre del novio.

La ceremonia nupcial se verificó en el altar mayor y la misa en el de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Terminado el acto religioso, los numerosos invitados fueron espíritualmente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marcharon a Málaga y Granada, donde pasarán la luna de miel.

Temas del momento

«INSTITUCION»

Mañana de domingo, provinciana; jardines, calor, música y algarabías de niños que juegan en torno a una fuente. La impresión de descuido en los jardines, muestra la falta de civilidad y respeto a las órdenes de una administración que, a pesar de no prestarse mejoramiento y atención, escarce presentando unos carteles que dicen: «Estos jardines están encomendados a la cultura del pueblo de...»

Una orden de la competente autoridad, ha mandado que los niños del Hospicio (hoy de la Casa de Asistencia Social), salgan a estos jardines a solazarse, escuchando como ejecutan la música sus compañeros de infortunio (hoy camaradas de la asistencia).

Grupos de niños corren por todas partes; las niñas por otro lado, reunidas en grupos cantan una «melopea» que quiere ser alegre y sólo consigue poner un cuento de tristeza en este eufórico ambiente creado por el imperativo del «mando».

Y al cuidado de esos grupos de niños, la visión del «obscurantismo» y la «esclavitud», una monja, de hábitos negros y toca blanca, con rosario a la cintura, patentiza el signo del egoísmo, la desigualdad...

Todo esto me sugería el contemplar este cuadro desierto y me acoflaba al ver una monja que presidía los juegos, dando a una comba, si es que no había llegado a España la liberación del servilismo religioso, y pensaba en la sustitución de estas monjas que por un ideal sirven al prójimo por mujeres de hoy, bien pintaditas, con su mijita de rimel, y sus vestidos que irritase al hombre más equilibrado. Seguía en mi interior exaltando a esos buenos camaradas de la Gestora municipal que en otra sustitución, suprimieron a una calle el nombre de María Auxiliadora y me imponía la decisión de alentarles a seguir esta misión ciudadana, acabando en estos Centros benéficos sustituyendo a estas madres postizas que por un Dios se sacrifican por aquellas otras que por el vicio creaban la necesidad de los hospicios.

Pobres madres! ignoradas que no tenéis ni siquiera el consuelo de que vuestros hijos los cuiden las benditas tocas blancas que tantas veces se mancharon de rojo por la sangre de los que cayeron embaucados por teorías criminales y falsas. Aunque os sustituyan en los Centros benéficos por virtud de leyes demagógicas seguiréis mandando en los corazones del pueblo sano que lleva como antorcha a la mística Trasa de Jesús y al inimitable y ejemplar Juan de Dios.

Feliciano Delgado

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 20 de Julio, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.



EL GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

BALANZAS AUTOMÁTICAS ARISÓ

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos

VEALAS ANTES de COMPRAR OTRA MARCA. A NADA se COMPROMETE Agencia Exclusiva para las Provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21.

Teléfono 2472. CORDOBA

GUIÓN en Peñarroya-Pueblonuevo

Hasta cuando quieran

Es comprensible que Doña Anastasia sea culpable de que el GUIÓN no mantenga con firmeza su enérgica campaña combativa contra toda injusticia social y política, y esto lo comprenden los lectores, y esperan a tiempos mejores, ya que los participantes del Frente Popular no cejan en su empeño de cohibir a la Prensa (especialmente de derechas) a una amplia libertad de acción y propaganda.

Son muchos los días que llevamos sin garantías y con censura, y el lápiz rojo sigue enseñoreándose con los párrafos más brillantes y valientes que aporta GUIÓN, lo cual se comenta con disgusto en esta importante cuenca.

En cambio se comenta favorablemente y se lee con gran interés las magníficas Memorias de F. Muckermann, que, con motivo de su prisión en el país de los soviets, viene publicando GUIÓN en «Folletón», por lo que felicitamos al periódico por el acierto que ha tenido con esta publicación, que servirá para que no crean muchas que en Rusia cae el mar a borbotones, cuando lo que en dicho país cae es la desolación y la miseria, y que éste régimen quiera imponerse a España, no, la candidez no ha llegado aún a tal extremo, por lo que hay que vivir ¡Alerta!

De sociedad

Procedente de Francia y después de recorrer los rincones turísticos que tiene Guipúzcoa, ha llegado a ésta acompañado de su bella y distinguida esposa, nuestro particular amigo y jefe de fabricación de la fábrica de papel de esta localidad, propiedad de la Papelería del Sur, don Cipriano Pizarro. Sean bien venidos.

Corresponsal

Suscríbese a GUIÓN

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

¿Una camion para su negocio? No dude y compre una DOGGE. El camión que le reclaman sus intereses. — Concesionario Manuel García Plaza. -- Gran Capitán, 19 BICICLETAS A PLAZO Y CONTADO

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

VEN O muy barato.—Puertas, maderas, piedras, zócalos y cornisas, losetas, dibujos y plintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón.

Piezas: «Angelina o el honor de un brigadier», verde.—Parque: «¿Qué hay N. l...?», blanca.—Alicates: «Anda y que te ondulen», verde.—Gógora: «A las doce en punto», azul.—«Añanes».

En la Diputación Permanente de las Cortes ha leído un interesante documento el conde de Vellellano

La minoría Tradicionalista y Renovación se retiran del Parlamento

MADRID, 15 (3'30 t.)—A las once y media de la noche empezó la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes.

Asisten todos los representantes de las distintas minorías Parlamentarias.

Poco antes de las doce abandonó la reunión el Conde de Vellellano, quien dijo a los periodistas que había pedido la palabra y había dado lectura al documento de que ya había hablado anteriormente a los periodistas.

El señor Martínez Barrio, agregó el señor Villallano, ha reconocido mi estado de ánimo y manifestó que algunos conceptos del documento de la minoría monárquica, no podía autori-

zar su publicación. A estas manifestaciones del Presidente de la Cámara contestó el Conde de Vellellano significando que en el referido documento se había limitado a exponer lo que hubiera dicho en el salón de sesiones, respondiendo a los dictados de su conciencia.

El señor Vellellano dijo que hablaba en representación de las minorías de Renovación Española y Tradicionalista, ya que por la mala fortuna representaba a la primera con motivo de la trágica muerte de su malogrado amigo el señor Calvo Sotelo, y antes de ausentarse significó que dichas minorías se retiraban del Parlamento.

La Diputación Permanente de las Cortes acuerda la prórroga del estado de alarma

MADRID, 15 (5 t.)—A las tres menos diez minutos terminó la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes.

Salieron juntos los señores Gil Robles, Ventosa y Carrascal.

El señor Gil Robles, a preguntas de los periodistas, manifestó que todo lo había dicho en la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes y que esperaba que el Gobierno haría honor a su palabra y concedería la autorización para que fuera hecho público su discurso.

Si es grave cuanto he dicho—afirmó el señor Gil Robles—la opinión podría suponer al no publicarse que encierro mis palabras mayor gravedad.

Todos nos hemos referido a lo mismo y hemos recabado autorización para publicar los discursos y en igual sentido he defendido el documento del conde de Vellellano.

El Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio fué interrogado por los

periodistas si autorizaría la publicación de los discursos leídos y pronunciados en la Diputación Permanente de las Cortes y contestó que eso correspondía a los diputados.

Al ser interrogado el ministro de Estado, contestó que la autorización de los discursos correspondía concederla al presidente de la Cámara y que los diputados tenían instrucciones concretas respecto a la publicidad de las manifestaciones que había hecho en la reunión de la Diputación Permanente.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

En la citada reunión se aprobó la prórroga del Estado de Alarma por 13 votos a favor y 5 en contra.

Hubo una abstención, que fué la del señor Portela Valladares.

Los que votaron en contra de la prórroga del Estado de Alarma fueron los señores Gil Robles, Carrascal, Aizpún, Ventosa y Cid.

Con motivo de los incidentes de ayer, fueron detenidos varios militares

MADRID, 15 (3'30 t.)—Ayer, con motivo de los sucesos que se desarrollaron en la calle de Alcalá, fueron detenidos por la fuerza pública varios militares por protestar de la forma como actuaron las fuerzas de Asalto.

Entre los detenidos figuran el teniente Artal, quien perteneció al Cuerpo de Asalto y fué el firmante de la célebre acta que se suscribió con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

También se encuentran entre los militares detenidos el capitán Gallego y el teniente España.

Se ha descubierto un envío de armas

MADRID, 15 (3'30 t.)—A primera hora de la tarde de hoy recibió a los periodistas el Director General de Seguridad, quien manifestó que continuaban con intensidad los trabajos para esclarecer todo lo relacionado con la muerte del señor Calvo Sotelo.

El Director General de Seguridad dijo también a los periodistas que se había descubierto un envío de armas y que con este motivo se habían practicado 150 detenciones en Madrid y provincias.

Hoy se ha extremado considerablemente la vigilancia en el Congreso

MADRID, 15 (3'30 t.)—La vigilancia que se había establecido en el Congreso se ha redoblado esta mañana con motivo de la reunión que iba a celebrar la Diputación Permanente de las Cortes.

Alrededor del Congreso prestan servicio de vigilancia muchos guardias de Asalto y Seguridad.

En el interior del Parlamento la vigilancia es asimismo muy extremada.

Vellellano elogia la conducta de Martínez Barrio

MADRID, 15 (3'30 t.)—A las once de la mañana estaban citados los miembros que constituyen la Diputación Permanente de las Cortes.

Momentos antes de reunirse la Diputación Permanente conversaron en un rincón del salón de conferencias los señores Gil Robles, Ventosa, Cid y el conde de Vellellano, quien asistía como suplente del señor Calvo Sotelo a la reunión de la Diputación Permanente, representando a Renovación Española.

El conde de Vellellano habló después con los periodistas, a quienes dijo que quería hacer pública la conducta caballerosa y cordial del presidente de la Cámara señor Martínez Barrio, quien puso todo su empeño y su mayor celo al enterarse del secuestro del malogrado Calvo Sotelo.

El conde de Rodezno mostró su conformidad al documento de Vellellano

MADRID, 15 (5 t.)—Antes de verificarse la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, el señor Vellellano leyó por teléfono al conde de Rodezno el documento que iba a leer en dicha sesión y el conde de Rodezno no hizo suyo.

Vellellano dará lectura a un documento interesante

MADRID, 15 (3'30 t.)—En la conversación que tuvo el conde de Vellellano

no con los periodistas momentos antes de comenzar la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, les anunció que su actuación en dicha reunión se limitaría a leer un documento y comunicaría la retirada de las minorías monárquicas del Parlamento e inmediatamente abandonaría la reunión.

Los ministros que asisten a la sesión de la Diputación Permanente

MADRID, 15 (3'30 t.)—Poco después de las once de la mañana el Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio recibió en su despacho del Congreso a los ministros de la Gobernación y Estado, quienes asistían en nombre del Gobierno a la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes.

El señor Martínez Barrio conferenció durante un buen rato con dichos ministros.

Una reunión en casa de Goicoechea

MADRID, 15 (5 t.)—Desde el Congreso, el conde de Vellellano marchó a su domicilio y conferenció telefónicamente con Goicoechea, al que dio cuenta de la actitud que había adoptado en la Diputación Permanente de las Cortes.

Esta tarde en el domicilio del señor Goicoechea se verificará una reunión de los elementos de Renovación Española.

Ha llegado el nuevo camión FORD

Modelo 1936

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

Coches y

Camiones

de Ocasión

A. Baena Venzalá

Nuevas bases de trabajo

MADRID, 15 (5 t.)—Los obreros cerveceros han presentado unas nuevas bases de trabajo y anuncian la huelga caso de que le sean rechazadas.

Anoche circuló por Madrid el rumor de que el Gobierno había planteado la crisis

El pleito de la Construcción sigue en igual estado

MADRID, 16 (12'30 m.)—Ayer continuó en igual estado el conflicto de la Construcción. Entraron al trabajo algunos obreros de la U. G. T. que fueron coaccionados por los de la C. N. T.

En la patronal se manifestó a los periodistas que a pesar de los requerimientos hechos no habían entrado al trabajo los obreros.

Un representante de la patronal estuvo ayer por la tarde en el Ministerio de Trabajo para hacer entrega al señor Lluhi de un escrito en el que se pide que se ponga en vigor la base quinta del laudo del ministro y sean derogadas las bases de trabajo últimamente dictadas por el Gobierno.

El lunes todos al trabajo

MADRID, 16 (12'30 m.)—En la secretaria de la U. G. T. se manifestó ayer a los periodistas que el próximo lunes sin falta se reintegrarían al trabajo todos los obreros de la Construcción pertenecientes a dicha organización.

Las bases de trabajo de la Telefónica

MADRID, 16 (12'30 m.)—Ayer se reunieron representaciones de los obreros y empleados de teléfonos con el director de la Compañía Telefónica Nacional para tratar de las nuevas bases de trabajo que fueron presentadas a la Compañía en el mes de Mayo.

Se ha concedido a la Empresa un plazo que terminará el 15 de Agosto, para que en dicho período de tiempo examine las bases y presenten la contrapartida de las mismas.

Rumores de crisis. Los ministros se reúnen en la Presidencia

MADRID, 16 (2 m.)—A las cinco y media de la tarde circuló el rumor por Madrid de que el Gobierno había planteado la crisis.

El subsecretario de Gobernación desmintió la noticia, diciendo que el rumor era inexacto.

A las seis y media de la tarde acudieron todos los ministros a la Presidencia y a preguntas de los periodistas digieron que no sabían para qué habían sido citados.

A las siete de la tarde llegó el Presidente del Consejo, quien negó que se fuera a celebrar Consejo.

—Pues arriba están todos los ministros—manifestó un periodista.

—Se trata solamente de un cambio de impresiones con ellos—contestó.

A las nueve y media terminó la reunión ministerial. Todos los ministros

negaron que se hubiese celebrado Consejo y únicamente manifestaron que los ministros de la Gobernación y de Estado habían informado de la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes y había habido cambio de impresiones.

Al salir el señor Casares Quiroga dijo a los periodistas:

—Ya veo que necesitan ustedes un fiel contraste y ya les he dicho que esta tarde no he estado en El Pardo, pues no había motivo para tal visita.

Al observar los informadores que el jefe del Gobierno llevaba en la mano un sobre blanco le preguntaron si iba a despachar con el Presidente de la República y el señor Casares Quiroga contestó afirmativamente diciendo que iba a someter a la firma del señor Azaña el decreto prorrogando el estado de alarma.

«Claridad» pide el implantamiento de una Dictadura de izquierdas

MADRID, 16 (12'30 m.)—Contestando al discurso pronunciado por el señor Gil Robles durante la sesión de la Diputación Permanente de las Cortes, celebrada ayer, dice «Claridad» que las palabras imprudentes y hostiles pronunciadas por el jefe de la Ceda merecen la siguiente respuesta:

Si las derechas renuncian a la democracia parlamentaria y ya lo han hecho las minorías de Renovación y la Tradicionalista, y lo mismo ha dicho Gil Robles que hará la suya, y quieren una Dictadura, que sea una Dictadura, pero una Dictadura de izquierdas.

Si se oponen al estado de alarma, venga cuanto antes una Dictadura popular.

Dictadura por Dictadura, preterimos la de las izquierdas.

No quiere este Gobierno, pues venga una Dictadura. No quiere el estado de alarma, pues vengan los plenos poderes. No quiere la paz civil, pues venga la guerra civil a fondo. No quiere Parlamento, pues gobernaremos sin él. Todo, menos retornar a un Gobierno de derechas. O: tubre fué su última carta y no hemos de tolerar su retorno.

Los obreros prenden fuego a una camioneta de «Claridad»

MADRID, 16 (2 m.)—A las ocho menos cinco minutos de la noche en la Glorieta de Cuatro Caminos, un grupo de obreros prendió fuego a una camioneta del periódico «Claridad» que iba distribuyendo los ejemplares por los puestos de venta.

La fuerza pública disolvió a los obreros. La camioneta resultó con algunos daños.

A tiros con los de la U. G. T.

MADRID, 16 (2 m.)—A última hora de la tarde los trabajadores que había en una obra de la Cuesta de la Vega fueron agredidos a tiros.

Resultó gravemente herido el obrero Benito Blasco, quien fué llevado al equipo quirúrgico.

Un transeunte llamado Francisco García resultó también herido de pronóstico reservado.

Los obreros de la U. G. T. que trabajaban en las obras de la Plaza de Toros fueron puestos en fuga por los de la C. N. T., quienes hicieron varios disparos al aire.

Un carpintero asesinado

MADRID, 16 (2 m.)—Cuando se dirigían ayer al trabajo por la calle de Villamil, un obrero carpintero afiliado a la U. G. T. fué agredido a tiros, resultando gravemente herido.

Fué llevado al equipo quirúrgico, donde falleció a las dos y media de la tarde.

Ha reaparecido el periódico «Ya»

MADRID, 16 (2 m.)—Ayer por la tarde reapareció el periódico «Ya», cuya dirección ha probado documentalmente que las galeradas del número que motivó la suspensión habían sido debidamente autorizadas por la censura.

Las bases de la Construcción tendrán dos años de vigor

MADRID, 16 (12'30 m.)—En el Ministerio de Trabajo se facilitó una nota en la que se dice que las bases de la Construcción aprobadas por el ministro tendrán de vigor dos años y han de someterse al respeto de la ley patronal y obreros incluso aquellos que no suscribieron las bases.

Dos fascistas asesinados en Sevilla

SEVILLA, 16 (12'30 m.)—En la calle Albuera fueron muertos ayer a tiros Ricardo Paradella, de 29 años de edad y Federico Langelat de 24, quienes estaban considerados como fascistas.

Federico estaba empleado en la Compañía Sevillana de Electricidad. Dichos individuos antes de ser asesinados fueron perseguidos largo trecho por sus agresores.

Estos desaparecieron inmediatamente del lugar del suceso y no han sido detenidos.

Al terminar los funerales por Calvo Sotelo se acometen de rechistas y socialistas

SAN SEBASTIAN, 16 (12'30.)—Al terminar los funerales que se celebraron en la iglesia del Buen Pastor en sufragio por el alma de don José Calvo Sotelo, se registró una colisión entre los asistentes al acto y los socialistas.

Entre uno y otro bando se cruzaron algunos disparos resultando muerto Manuel Barriá de filiación fascista y gravemente herida una señorita y otras personas.

Un atracador muerto y otro gravemente herido por un teniente del Ejército

La esposa del oficial gravemente herida por los atacadores

SEVILLA, 16 (12'30 n.)—Ampliamos noticias del sangriento suceso que se desarrolló durante la madrugada de ayer en el sitio conocido por la Cuesta de la Madre, en las inmediaciones de Fuentes de Andalucía (Sevilla).

En un automóvil se dirigían a Sevilla desde Madrid el teniente de Ingenieros don Juan Pendón, su esposa doña Carmen Valcanzat y una sirvienta llamada María García.

En el lugar expresado sufrió una avería el coche y cuando reparaba aquélla el señor Pendón acercáronse dos individuos, que resultaron ser los hermanos Pulino y Antonio Pérez Aguiar, de 19 y 20 años de edad, respectivamente, quienes provistos de una escopeta uno y de una navaja de gran tamaño el otro, exigieron al Sr. Pendón que les entregase diez pesetas.

Como dicho señor se negase rotun-

damente a ello, el sujeto que esgrimía la escopeta hizo un disparo sobre el señor Pendón, quien pudo desviar el arma, alcanzando el proyectil a doña Carmen Valcanzat, que cayó al suelo con una herida en la cabeza.

Don Juan Pendón, al ver a su esposa herida, sacó una pistola y disparó repetidas veces contra los atacadores, resultando muerto uno de ellos y el otro gravemente herido.

Doña Carmen Valcanzat fué trasladada a Sevilla para ser asistida de la herida que sufría.

El atracador herido fué trasladado a Ecija, lugar más próximo del sitio donde se desarrolló el suceso y el muerto fué conducido al depósito judicial.

Don Juan Pendón fué llevado a Ecija, quedando a disposición del Juzgado.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Federico Ezquerra, primero en el Galibier

GRENOBLE, 14.—La séptima etapa de la vuelta ciclista a Francia de Aix les-Bains Grenoble fué ganada por el holandés Middelcampf.

Los corredores se dispusieron en Aix les Bains a cubrir los 230 kilómetros de la etapa con el espíritu un poco deprimido, pues recordaban lo accidentado y desgraciado que resultó la misma etapa en el año anterior.

Resultaron heridos, como se recordará, el italiano Vignoli, el belga Danneels y el francés Magne. Pero la desgracia irreparable fué para la representación hispana, que sufrió el lamentable accidente del español Francisco Cepeda, a resultas del cual falleció unos días más tarde.

Junto a estas notas poco gratas, la etapa Aix-les Bains Grenoble había sido en otro aspecto otras veces favorable a los españoles, pues en tal recorrido destacaron las facultades de «grineurs» de Trueba y de Federico Ezquerra.

Este año, a continuación se verá, el vizcaíno ha vuelto a producir la admiración de los que han presenciado su facilidad para efectuar la escalada del Galibier.

La salida de los corredores se efectuó a las siete treinta de la mañana. Fallaron a la lista además del alemán Kijewsky, que abandonó ayer, su compañero Roch.

El genio en la meta es superior al habido en los días anteriores, con ser aquél extraordinario.

Ello se ha debido al hecho de ser hoy, 14 de Julio, fiesta nacional francesa, y a no trabajarse en las oficinas, fábricas y talleres, lo que ha permitido a muchos aficionados asistir al comienzo de la carrera de hoy. A poco de iniciarse la etapa, el belga Romain Maes, el vencedor de la anterior vuelta a Francia, toma la cabeza del pelotón e intenta escaparse con el holandés Middelcampf. Otros corredores pegajosos impiden la huida, por lo que el grupo no se disgrega.

Resulta espectacular el paso por Chambéry, donde una multitud acoge con aplauso a los corredores.

En Aiguevelles, a unos 52 kilómetros de la salida y en un sitio muy próximo a donde el español Cepeda sufrió el accidente el pasado año, Speicher, que marchaba entre varios coches, cae al suelo y sufre algunas heridas en la rodilla. La lesión es lo suficientemente importante para que el gran corredor francés abandone la prueba. Su compañero Mithouard, que marchaba mal y su desmoralización era clara, ante este nuevo percance en el equipo francés, voluntariamente se retira también del tour.

Por Saint Michel de Maurienne, 94 kilómetros de carrera, ya en las estradiciones del Telegraph, el belga Romain Maes aprieta los pedales para despegarse. Le sigue muy cerca el austriaco Max Bula. Las posiciones se mantienen durante algún rato, de tal suerte, que a un kilómetro de la ascensión, Maes saca treinta segundos a Bula, cuarenta a Hendrickx y Gianello y cincuenta a Amberg, S. Maes y a los españoles Ezquerra y Berrendero.

Maes cada vez trabaja con más intensidad, pues busca obtener una ventaja que le permita enfrentarse cómodamente con el Galibier, monte que puntúa para el Premio de la Montaña.

El que marcha más retrasado es Antolin Magne, que se queja de agudos dolores en las piernas.

Por el túnel del Telegraph Fkain, Maes pasa destacado y el belga llega a la cima del monte en primera posición. Su paso es recibido con grandes aplausos del público agolpado en el alto del Telegraph. El segundo es Goasmat y dos minutos más tarde pasan Silver Maes, Ezquerra, Berrendero, Pierre Clemens, Vervaeck y Amberg.

El descenso se hace a velocidad vertiginosa, pero los españoles Ezquerra y Berrendero no se asustan y se mantienen unidos a sus compañeros. Se nota no obstante el agotamiento de Romain quien a pesar de correr en un terreno que le es propicio, no se des envuelve en las condiciones físicas de que alardeó el año anterior.

Se inicia la ascensión al Galibier y enseguida surge el español Federico Ezquerra quien desde los 5 kilómetros sin esfuerzo alguno aparente va pasando a cuantos corredores se encuentra en el camino. Toma la cabeza de todos los corredores con gran facilidad y únicamente sigue cerca de su compatriota Julián Berrendero. Sin embargo este no da la batalla a su compañero para no beneficiar con ello a los que vienen detrás y únicamente se cuida de conservar la segunda posición. Ningún otro corredor consigue aguantar el tren de los españoles y el único que se resiste es el francés Goasmat y Ezquerra pasa el primero destacado por la cima del Galibier, donde es recibido con un entusiasmo enorme por el genio que se agolpaba allí. A 3 minutos, 11 segundos pasa Julián Berrendero; a 4 m., 07 s. Goasmat; a 4 m., 55 s. Amberg; a 5 m., 15 s. Silver Maes; a 5 m., 21 s., Gianello; a 5 m., 45 s., los hermanos Clemens y después Vervaecke, Archambaud, etc.

El monte siguiente es el Lautaret, por el que también pasa el primero el español Federico Ezquerra, aunque este monte no puntúa para el Gran Premio de la Montaña. 3 m., 55 s. después pasa Julián Berrendero; a 5 minutos 15 s. Archambaud, S. Maes, Goasmat y Amberg, y a 6 m. 10 Gianello, y P. Clemens. Siguen después de los otros corredores.

La clasificación del Gran Premio de la Montaña después de esta etapa está establecida:

Federico Ezquerra, 30 puntos; Julián Berrendero, 27; Silver Maes, 14; Pierre Clemens, 12; Neuville y Amberg, 11; Goasmat, 10; Vervaecke y Lemey, 7. El descenso hacia Grenoble se realiza un tren fortísimo.

Gianello sufre una caída peligrosísima y padece una herida en la cabeza, que le obliga a retirarse de la carrera. Sin embargo, Archambaud no se impresiona con lo sucedido y sigue como un bólido. Le siguen en esta actitud Magne y Cañardo. Alcanzan a Ezquerra 25 kilómetros antes de la meta. A los que van en cabeza se une Berti, que es natural de Grenoble. Llegan muchos corredores juntos al velódromo de Grenoble y son detenidos por el juez de pista, que les hace dar dos vueltas para decidir la clasificación. El vencedor es el holandés Middelcampf, no sin la protesta del francés Archambaud, que decía ser él el vencedor.

Clasificación de la etapa

- 1.º Middelcampf (Holanda), 8 horas, 32 minutos, 2 segundos.
2.º Archambaud (Francia).
3.º Level.
4.º Berti.
5.º Clemens.
6.º Goasmat.
7.º S. Maes.
8.º P. Clemens.
9.º Berrendero (España).
10.º Federico Ezquerra (España).
11.º Vervaecke (Bélgica).
12.º Antonio Magne (Francia). Todos en el mismo tiempo que el primero.
24.º Cañardo (España), 8 36 35.
35.º Alvarez (España), 8 44 35.

Clasificación general

- 1.º Archambaud (Francia), 48 horas, 33 minutos, 22 segundos.
2.º S. Maes (Bélgica), 48 27 54.
3.º Clemens (Luxemburgo), 48 horas, 28 m., 54 s.
4.º Antolin Magne (Francia), 48 horas, 29 m., 19 s.
5.º Vervaecke 48 h. 30 m. 27 s.
6.º Wie iank, 48 h. 32 m. 34 s.
17.º Mariano Cañardo (España), 48 horas, 54 m. 8 s.
29.º Julián Berrendero (España), 49 horas, 9 m., 46 s.
31.º Ezquerra (España), 49 h., 9 m. 46 s.
62.º Alvarez, 49 h., 36 m., 46 s.
A la hora de cerrar el control no había llegado el español Molina.
Aparte de los corredores que anteriormente hemos señalado que han abandonado la prueba también se han

retirado Romain Maes, Danneels y Chavart.

Clasificación internacional

- 1.º Bélgica, 145 h., 30 m., 35 s.
2.º Luxemburgo-España, 145 horas, 37 m., 36 s.
2.º Francia, 145 h., 42 m. 14.

Los servicios sanitarios

El doctor De Buen en Córdoba

El lunes a primera hora de la mañana llegó a Córdoba el doctor De Buen, Inspector de Servicios de la Dirección General de Sanidad, quien acompañado del doctor Benzo, Inspector de Sanidad de la provincia, marchó inmediatamente a visitar los dis-

Un acto simpático

En la Colonia Provincial de Cerro Muriano

El domingo día 12 del actual se celebró, en la Colonia Provincial de Cerro Muriano, un simpático acto, patrocinado por la Excm. Diputación.

Primeramente se les quiso llevar a niños y acogidos de dicha Colonia un poco de arte; estos muchachitos, que no tenían noción de lo que es la poesía, pasaron un buen rato, quizá el más agradable de su vida, al oír aquellas bellísimas poesías, impregnadas con el más puro casticismo, con que nos deleitó el joven cordobés Juan Morales Rojas.

Este joven, divo de nuestros cantares, les recitó a los chiquillos un programa a base de nuestros mejores autores contemporáneos, y para mejor comprensión, les explicaba primeramente el argumento de la poesía, con palabras de suma sencillez, para que pudieran entender mejor los muchachos, que escuchaban todos con una atención sin límites.

Al terminar cada poesía, todos aplaudían con gran alborozo; se les veía en sus rostros el júbilo y la satisfacción de ver que, aquellas de acostumbrada monotonía, estaban gozando como nunca, oyendo al joven Morales Rojas.

«Feria de Abril en Jerez», «Los Peregrinos», «El Piyayón», etc., sirvieron para que desde ese día en que las oyeron los chiquillos por primera vez sepan admirar la poesía andaluza, que es quizá la que marcha a la vanguardia de las letras españolas.

Antes del recital a los niños, el culto maestro provincial don Francisco Diéguez Santos, les dirigió la palabra, explicándoles con brevedad algo sobre la poesía y además les presentó a los muchachos al recitador señor Morales.

Después volvió a dar otro recital, al que asistió numerosísimo público.

Folleto de GUION

Núm. 8

MEMORIAS

DE F. Muckermann

Con motivo de su prisión en el país de los soviets

Exhortación al pueblo

Fué por aquel tiempo cuando en una de mis exhortaciones le hice al pueblo los siguientes razonamientos: «¿Cómo? ¿Será posible que en nuestra piadosa Vilna, donde al amanecer el día, cien cruces resplandecientes como el sol saludan en ademán piadoso al astro naciente, nos priven del derecho de exteriorizar nuestra fe?»

«¿Será posible que aquí, donde nuestros padres firmes en la fe, erigieron y nos legaron estos magníficos templos, se les impida a sus hijos instruirse en el catecismo?»

«¿Será posible que en esta tierra, donde reina la veneranda y taumaturga Virgen de Ostrobramska, ante la cual constantemente se ven arrojados

tantos servicios sanitarios de la capital y a continuación algunos de los Centros rurales de la provincia, especialmente el Secundario de Cebra y los anejos al mismo de Puente Genil, Lucena, etc.

El martes marchó a Peñarroya, don de estuvo visitando muy detenidamente el Centro Secundario de aquella población y el de Fuenteovejuna e informándose por el señor Benzo y demás personal sanitario de aquella población de la marcha e incidencias de la reciente epidemia de fiebre tifoidea totalmente extinguida así como de cuanto se había hecho para combatir la distribución de recursos de existencia social, etc.

El doctor De Buen marchó a Sevilla desde donde proseguirá su viaje de inspección a otras poblaciones de Andalucía.

sin distinción de clases sociales; desde luego hubo una nutrida representación de caras bonitas.

Aquí se presentó un programa de fondo, en el que figuraban las poesías: «Responso a Córdoba», «El Embarco», «La Encerrada», etc., etc.; todas ellas fueron acogidas con un éxito sin precedentes. El señor Morales Rojas supo interpretarlas, poniendo su alma de artista a disposición de la poesía; por esta razón, escuchó los más sinceros y calurosos aplausos de su carrera artística.

También estrenó la poesía original de nuestro paisano José Miguel Navarro Mora, titulada «Feria de Mayo del 36», que fué acogida con gran simpatía y sinceras ovaciones. El autor, que se hallaba presente, tuvo que salir a saludar varias veces, reclamado por el público.

La magnífica organización de este simpático acto, se debe principalmente a la gran iniciativa del culto maestro provincial señor Diéguez Santos, que puso todo su entusiasmo para que los niños y acogidos a la Colonia pudieran pasar un momento agradable.

Prestaron también su valiosísima cooperación los señores Martín Ochoa Hidalgo, Navarro, Luis Pérules, Berti que Madueño, Leocadio Martín, Juan Franquelo y Jacinto Peláez.

La Excm. Diputación provincial ha tenido un gran acierto en invitar al joven recitador Juan Morales, porque éste ha sabido llevar a los niños y demás invitados la más pura esencia de la poesía andaluza.

Merece un sincero aplauso el señor Guerra Lozano por la organización del acto.

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Maleantes detenidos

Han sido detenidos e ingresados en la cárcel de esta capital los maleantes siguientes: Rafael Plantón Martínez, de 17 años de edad, natural de Linares; Antonio Rodríguez Magana, de 16 años, natural de Linares, y Alfonso Bravo Castro, natural de Castro del Río.

Un registro

La policía ha practicado un registro en la Sociedad de Auto-Transportes de la Plaza de la República, interviniendo al gerente don Nicolás Feriche González una hoja de propaganda fascista que encabezaba «Comaradas de primera línea» y terminaba diciendo «Arriba España».

Malos tratos

Hermínia Ballber Almansa, vende-

dora ambulante de verduras, natural de Azuel, denunció a Antonio Fernández Palacios, domiciliado en la posada de Ramón Peinado, situada en la Corredera, porque fué maltratada por parte de este último de obra.

Le sustraen 100 pesetas

Manuel Palacios Sánchez denunció que a su madre le fueron sustraídas 100 pesetas en la calle Blanco Belmonte por dos individuos de quien da las señas.

Una riña

Cuando Francisco Fernández Muriello, maquinista de Obras Públicas, se encontraba trabajando en un tal Mata, quien le hizo objeto de insultos y malos tratos y Francisco Fernández produjo arañazos en la cara a Mata.

DE SOCIEDAD

Hoy, día de San Enrique, celebra su onomástica nuestro querido amigo el capitán de Artillería retirado don Enrique Quintela Barrios.

A las muchas felicitaciones que ha recibido, unimos la nuestra muy cordial y sincera.

—Los distinguidos jóvenes de esta localidad don Enrique Fernández de Mesa, don Eduardo Castro y Castro, don Jesús Carbonell y don Ricardo Montijano han dirigido una lista de nombres a la familia de don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.) dándole el pésame y el viernes, a las nueve de la mañana, costean una misa rezada con responso solemne en la iglesia de San Miguel y a la que queda invitado el pueblo de Córdoba.

Información de la provincia

DOÑA MENCIA

Por conducir viajeros en una camioneta

En la carretera de Doña Mencía a Luque fué denunciado por la Guardia civil el chófer Andrés Lara Ruiz, por conducir viajeros en una camioneta de carga, propiedad de don Francisco Lara Fernández, natural y vecino de Luque.

SANTA EUFEMIA

Un incendio

En una cerca de una media hectárea del término municipal de Santa Eufemia, se produjo un incendio en unos pastos.

Fueron tocadas las campanas y acudió el vecindario, consiguiendo localizar el fuego en pocos momentos.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en 200 pesetas.

BAENA

Hurto de habas

En la finca denominada «La Prensa», del término municipal de Baena, propiedad de don José Onieva, la Guardia civil detuvo a Francisco Morales Exposito, Hilario Cruz Sánchez, Gregorio Arquillo de la Torre y varios más, que se encontraban robando habas, interviniéndoles fanega y media de dicho fruto y dos caballerías que tenían para transportar lo robado, quedando todo depositado en la casa de referida finca.

fué a mediados de febrero a eso del medio día, llegaron a mi casa dos golfo, los cuales, en nombre de los soviets, me intimaron a que «en el espacio de veinte y cuatro horas abandonara ciudad y país».

Un conflicto

No se extrañe el lector de que no me sometiera a las órdenes recibidas de abandonar la ciudad. Lo que sí hice fué elevar una protesta al Gobierno.

Y, a la verdad, aunque quisiera salir, no podía, pues no circulaban trenes de viajeros.

En segundo lugar, en cuanto al pretexto que se alegaba, de que yo era espía alemán, era por demás cosa sabida que sólo a Dios servía entonces yo, y que únicamente por motivos más elevados—para defensa de la fe—me había quedado allí.

Solicité, pues, que el asunto de mi expulsión se ventilara judicialmente, tanto más cuanto que los bolcheviques son una institución internacional, y sería un verdadero atentado a sus doctrinas exportar a alguien de su territorio por el mero hecho de llamarse extranjero.

Seame permitido decir entre paréntesis que el tan decantado internacionalismo bolchevique no es más que una de las muchas mentiras que ellos, con suma desfachatez, pregonan ante

el mundo; así como las doctrinas que ellos anuncian como más vitales, no son más que un puro y desvergonzado cinismo.

Por ese motivo, al aparecer los bolcheviques en Vilna, en vez de proporcionarle al pueblo el tan decantado «paraíso en la tierra», que ellos predicaban, les faltó tiempo para implantar la antigua tiranía de los Zares, con la agravante de que los atropellos subían de grado. Así, pues, se impuso de nuevo la lengua rusa, los asuntos más banales tanto del municipio como de los particulares se remitían para su resolución a Moscú, en una palabra, aquello era un imperialismo de Zares corregido y aumentado.

En la Iglesia

Aquel día, como de costumbre, me dirigí a las cuatro de la tarde a la iglesia juntamente con el pueblo para celebrar los ejercicios piadosos. Entretanto, la noticia de que se me quería expulsar había cundido por la ciudad, y los obreros en más número que de costumbre acudieron a la iglesia de San Casimiro.

A esto respondieron los bolcheviques enviando un piquete de judíos, los cuales llegaron a disparar hasta a la iglesia.

(Continuará)